



香港文匯報訊（記者 郭正謙 廣州報道）經過上季反賭反黑的大力掃蕩，沉寂多年的中超終於在2011季度迎來撥亂反正的新希望。升班馬廣州恒大的強勢加入，令多支中超傳統勁旅「居安思危」下加大投入，造成群雄亂鬥的刺激局面；亞冠盃中國球會的漂亮開局亦令一眾期盼已久的球迷看到中國足球再度崛起的起點；而這場耗資近5千萬的豪華開幕盛宴，亦標誌着中國職業足球新格局的到來。

歷上季的大力度掃黑假賭，本季中超聯賽可謂重新上路，而這新格局中最大的焦點毫無疑問就是億萬升班馬廣州恒大，豪擲重金禮聘多名國腳級人馬以及優質外援加盟，加上破格的賞罰制度，「視錢財如糞土」的廣州恒大不僅打造了一支有力威脅所有中國球會的星級隊伍，更引發了一系列震撼傳統豪門的連鎖反應。雖然恒大的做法惹來各界不少爭議，不過大連實德、山東魯能以及天津泰達等多支傳統勁旅今季均加大投入招兵買馬與廣州恒大的強勢衝擊不無關係。

#### 恒大億萬組星級隊伍

新加入中超的大牌球星如克萊奧及奧比納，佐里奇及安塔爾的強援留効，更令人影響深遠的是今季中超的外籍教練人數達到史無前例的11人，當中更包括曾執教日本國家隊的名帥杜斯亞，這批高水平教練及外援的加入，勢將提升整個聯賽的技戰術水平，為中國球市帶來積極影響。

雖然今季中超僅剛剛開幕，一切尚言之過早，不過中國球會在亞洲冠軍球會盃上的強勢開局已令一眾引頸以盼的中國球迷嚶到一點甜頭。近年在亞冠賽場上被日韓球會壓制得毫無脾氣的中國球會，今季令人意外地上演了大反擊，四支中國代表中以天津泰達連勝大阪飛腳及濟州聯兩支日韓球會表現最為出色，大連實德及杭州綠城亦分別在大阪櫻花及名古屋八鯨身上全取三分，創造了中超球隊在近年在亞冠少有的絕佳開局，對振奮內地球市絕對有積極影響。

#### 亞冠夢幻開局嚶甜頭

除了球會陣容有一番新氣象外，新賽季的中超在不少大方向上亦有了質的改變，例如在引援上不少球隊均一改以往從南美及非洲等國家引入足球「僱傭兵」的策略，而是把目光放在亞洲鄰國的球員身上，這做法一方面符合了亞洲足協有關亞洲外援名額的規例，加強了球隊戰力外，亦間接幫助近年在亞洲球壇作為甚少的中國球員擴闊視野，達到知己知彼的目的，對國家隊將來爭取世界盃入場券或挑戰亞洲盃錦標均有一定作用。

另外，整個中超聯賽的根本制度亦有了天翻地覆的改變，以往「管辦不分」的管理體制是中國足球裏足不前的源頭之一，新球季中超將進行「管辦分離」的改革，改變中國足協在職業足球發展中既管理又經營的角色，早前廣告商人魯俊已獲聘為中超聯賽有限責任公司新任總經理，是中國職業聯賽邁向新體制的里程碑。

■鄭智（上）為廣州恒大上陣中超。 新華社



■足管中心韋迪宣佈中超開幕。

## 撥亂反正迎來中國足球新格局

# 中超聯賽

# 廣州開幕



鄭智（上）為廣州恒大上陣中超。 新華社

#### 中超首輪賽事

山東魯能	3:3	成都謝菲聯
天津泰達	1:0	深圳紅鑽
杭州綠城	2:0	南昌衡源
上海申花	3:3	青島中能
河南建業	0:1	長春亞泰
廣州恒大	1:0	大連實德
陝西中建	Vs	遼寧宏運
江蘇舜天	Vs	北京國安

■中超開幕式於天河體育中心舉行。 資料圖片

## 中超盈利模式須改變

香港文匯報訊（記者 郭正謙 廣州報道）新賽季雖然不少中超球隊加大投入，不過一眾球會老闆沒可能一直投資在只問付出而不問收穫的體育產業上，要從根本上對抗來自非法源頭的金錢誘惑，中超聯賽未來必須穩定球會的收入來源。出身自廣告行業、新任中超公司總經理魯俊就被視為是中超改革的重要一環，他認為中超的發展潛力尚有很大的發展空間，關鍵是盈利模式要改變。

在英國及德國等足球先進國家，轉播收益及門票是聯賽球會的兩大收入主流。不過在中超這兩個收入來源還只是屬於「石器時代」般的發展階段，魯俊認為中超要繼續發展走上職業化道路，就必須先真正市場化：

「我本身能獲聘任，就是因為中超公司要走上真正市場化的道路，因此規避了以往由專業足球人才管理公司的情形，而選擇我這種經營專家。」

他認為中超有很大的潛力繼續發展，在專業化上超韓趕日，不過

他亦坦承尚有很長的路要走，他說：「足球毫無疑問是中國市場化程度最高的運動項目，無論是球迷數量以及市場容量等都有很大的潛力，不過我們離完全發揮這種潛力尚有很大差距。」

未來一個月，魯俊將要提交一個三年的發展規劃和效益指標的框架上報給董事會審議，他表示自己對中超聯賽還處於了解階段。不過，可以肯定的是盈利模式必須改變中超聯賽才有轉機，例如設計一個球迷平臺，類似球迷俱樂部，提供一些服務、產品，真正做到中超、球迷、俱樂部三位一體，讓中超公司有一個系統的運營。



■眾人齊唱主題曲《崛起》。

香港文匯報 記者 郭正謙 攝



■觀眾須經嚴密安檢。  
香港文匯報 記者 郭正謙 攝

## 「運動空間」扶助流動兒童

香港文匯報訊（記者 王添翼 北京報道）英超聯賽頭號贊助商—巴克萊銀行旗下的「運動空間」計劃，日前與兒童樂益會（Right To Play）在京共同啟動了名為「運動成長空間」項目，該項目旨在通過先進的運動課程，幫助流動兒童提高與主流社會融合度。

巴克萊銀行常務董事、巴克萊運動空間計劃主任克可·哈里森（Kirk Harrison）介紹，巴克萊將為「運動成長空間」提供約360萬元人民幣的資金支持，在這項長達3年的項目中，850名接受了「體育促進發展」方法培訓

的教練和教師，可將運動和生活技巧遞送給17000名流動兒童。

哈里森認為，在目前的中國，跟隨父母到大城市生活的流動兒童，在進入主流教育的過程中面臨諸如成長、營養、健康和社會接納度等諸多挑戰，「運動成長空間」的設計目的，即為幫助上述人群提高社會融入度。

兒童樂益會形象大使—前國家女子足球隊守門員高紅，在親身體驗了課程後表示，「從人生經歷來講，我就是體育運動的受益者，我堅信更多運動學習的機會，將在流動兒童身上產生積極的影響。」

## 丁俊暉賽場慶生辰 球迷支持成動力

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）世界桌球中國公開賽2日繼續在北京大學學生體育館進行，在一場萬眾矚目的準決賽中，溫布萊大師賽冠軍丁俊暉對陣「萊斯特小丑」塞爾比，結果至本報截稿時間，1日剛剛度過24歲生日的丁俊暉在一場耗人的拉鋸戰中暫以3:4落後（11局6勝），3日這場比賽的勝者將與英格蘭天才少年、22

歲的卓林普爭奪大賽王者寶座。

現時世界排名第24位的卓林普，2日下午，面對表現大失水準的梅菲，可謂輕鬆應戰，並最終以6:1淘汰對手首次躋身排名賽決賽，創下職業生涯的最佳戰績。

#### 把第一口蛋糕餵給媽媽

另外，在1日晚丁俊暉對陣李爾的比賽前，大會率先為「小丁」送上生日蛋糕，他把第一口生日蛋糕餵給了最愛的媽媽，然後把蛋糕分給在場球迷，「這些年，無論我的狀態如何起伏，你們始終支持我，你們的不離不棄



■丁俊暉（右）與父母一起切生日蛋糕。

中體在線圖片

■卓林普挫梅菲晉級決賽。

是我走向成熟的動力。」丁俊暉心潮澎湃地說：「在這樣特殊的場合慶祝生日從未有過，挺高興，但我不太適應。」

或許是眾人的祝福所帶來的好運，「小丁」其後克服慢熱以5:2力挫李爾晉級四強。打完這場比賽後，丁俊暉如釋重負，他還跟記者們開起了玩笑，「你們都把我的蛋糕吃完了，也不給我留一點。」新

聞發佈會結束，全

場記者高喊「生日快樂」，丁俊暉帶

着開心的笑容，離開了賽場。

時報 INTERNATIONAL BANK OF CHINA

北京

#### 中華拾錦

##### 杜麗將戰韓國世界盃

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）產子復出僅2個月的奧運射擊冠軍杜麗將參加射擊世界盃韓國站賽事。由於體能問題，杜麗放棄了此前的悉尼站比賽，轉而選擇4月7日開賽的世界盃韓國站。杜麗說，通過此前的恢復和選拔賽，感覺自己現在已經可以堅持完一場比賽了，不過對採用站姿的10米氣步槍項目，她表示還是有些力不從心，所以今次只會參加三姿項目的比賽。

##### 郭躍率遼女隊征丘超

據新華社2日電 遼寧大連新衡業女子乒乓球俱樂部2日在大連成立，這支擁有奧運冠軍郭躍（上圖）的球隊，將在新賽季乒超聯賽中設擂大連，衝擊好成績。遼寧省乒羽中心主任周鐵民介紹說，目前遼寧隊陣中擁有奧運冠軍郭躍、國家隊隊員文佳、常晨晨，以及年輕隊員侯曉



民運會不設金銀銅牌

香港文匯報訊（實習記者 王爍貴報道）全國第九屆民族傳統運動會，將過去金、銀、銅牌的獎勵改成一、二、三等獎，並擴大二等獎和三等獎的獲獎範圍。全國第九屆民族傳統運動會今年9月10日至19日在貴陽舉行，記者31日從「九運會」第二次全國籌備工作會上獲悉：本次運動會各競賽項目取消金、銀、銅牌，表演項目也不再設立金獎、銀獎和銅獎，均改為設立一、二、三等獎。



■國家跳水隊名將何冲（左）、何姿現場表演。

新華社

## 中國跳水 花游演繹「非凡之旅」

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）4月1日和2日，由體育明星和演藝明星雲集的「非凡之旅—大型水上慈善音樂秀」在北京國家游泳中心（水立方）華麗亮相。參與演出的體育明星由跳水世界冠軍何姿、何冲擔當主角，奧運冠軍陳若琳、王鑫、秦凱、林躍、火亮等跳水運動員和花樣游泳姑娘們落力演出。

據內地傳媒報道，當晚，35位國家跳水隊員更破天荒表演一米、三米、五米、七米、十米高的連環花式跳水大串燒，作出不同高難度奧運動作，引人入勝。

而在跳板上有「難度王」之稱的何冲更初

試啼聲—演唱偶像陳奕迅金曲博得全場掌聲拍。吳敏霞與體操王子李小鵬亦分別扮演仙子和智者穿插助陣。另外，羽毛球王林丹、劉璇及九球天王后潘曉婷均有到場助陣。

是次演出實得盈利，將全數捐獻予「中國運動員教育基金」，用以改善邊遠及貧困地區學校的體育設施，幫助更多的運動員得到教育。

另外，第14屆國際泳聯世界錦標賽組委會2日在上海成立，這標誌着賽事各項籌備工作進入全面衝刺階段。世游賽將於今年7月16日至31日在上海舉行，是國際泳聯最高規格的賽事，比賽項目包括游泳、跳水、水球、花樣游泳和公開水域五個大項。